Programavimo pradmeny modulio uZzduoties pavyzdziai

Pavyzdys A. Programa ,,Stojamojo balo skai¢iavimas*

Abiturientas nori jstoti j universitetq. Jis laiké n skaiciy brandos egzaminy ir atitinkamai is jy gavo bl,
b2... balus. Ar jstos abiturientas j universitetq, kuris priima mokinius, surinkusius ne mazesnj kaip 8,00
konkursinj balg?

Konkursinis balas skaiciuojamas taip: pirmojo dalyko koeficientas yra 0,4, o visy kity yra 0,2.

Sukurkite programq, kuri apskaiciuoty abituriento konkursinj balq ir pateikty atsakymgq, ar abiturientas
Su juo jstos j universitetq.

Sukurkite programg ,,Stojamojo balo skai¢iavimas® pagal pateiktus nurodymus:
e programa struktiiruota (iSskirta antrasté, kintamyjy aprasai, pagrindiné dalis, pabaiga);

e programoje naudojami veiksmai pradiniams duomenims jvesti ir rezultatams iSvesti;

e programoje naudojami sveikojo ir (ar) realaus tipy duomenys;

e programoje atliekami aritmetiniai veiksmai su sveikaisiais ir (ar) realiaisiais skaiciais;

e programoje naudojamos konstrukcijos: priskyrimo sakinys, nuosekli veiksmy seka, veiksmy
Sakojimas (sglyginis sakinys), veiksmy kartojimas (ciklas);

e programoje naudojamas algoritmas (algoritmai), tinkantis pasirinktai problemai (uzduociai)
spresti;

e programai derinti ir testuoti tinkamai parinkti kontroliniai duomenys;

e programos kintamyjy vardai parinkti prasmingai;

e programos veiksmai komentuojami;

[ ]

programa parasyta laikantis programavimo kultiiros reikalavimy ir bendryjy rasybos taisykliy.

Galimas uzduoties sprendimas C++ kalba

#include <iostream>
using namespace std;
#include <stdio.h>
int main ()
{
double n, // Laikytu egzaminu skaicius
bl,// Pirmojo dalyko balai
b2,// Visu kituy egzaminuy balai
b, // Baluy suma
kb, // Konkursinis balas
d, // Ciklo kintamasis
c, a; // daliniai konkursinio balo skaidiavimai
// Laikytu egzaminuy kiekio ivedimas
cout << "Abiturientas laiké egzaminuy:" << endl;
cin >> n;
while ((n<=0) || (n>4))
{
cout << "Netinkamas skaicius, pakartokite skaiciuy" << endl;
cin >> n;
}
// 18 pirmojo dalyko gautu balu skaic¢iaus ivedimas
cout << "IS pirmojo dalyko gavo baluy:" << endl;
cin >> bl;

b =20.0;
// Tikrinama ar ivestas skaicius gali buti balu
while ((b1<=0) ] (b1>100))

{

cout << "Netinkamas balas, pakartokite balg" << endl;



cin >> bl;
1

// I8 kitu dalyku gautu baly skaic¢iy jvedimas

cout << "Kituy dalyky balai:" << endl;
for (d=1; d<=n-1; d++)
{

cin >> b2;

// Tikrinama ar skaiciai gali buti balais
while ((b2<=0) || (b2>100))
{
cout << "Netinkamas balas,
cin >> b2;
1

// Apskaiciuojama balu suma
b =Db + b2;

// Apskaiciuojamas konkursinis balas
c=(b1/10)*0.4;

a=(b/10)*0.2;

kb=a+tc;

// I ekrana i3vedamas konkursinis balas
cout << "Abituriento konkursinis balas yra: "

// Pagal bala nustatoma ar abiturientas istos
isvedamas i ekrang
if (kb>=8)
{
cout << "Abiturientas su Siuo
universiteta" << endl;

}

konkursiniu

else
cout << "Abiturientas su Siuo
universiteta" << endl;

konkursiniu

return O;

pakartokite balga" << endl;

<< kb << endl;
i1 universiteta, atsakymas

balu jistos i Vilniaus

balu nejistos 1 Vilniaus



Programos testavimas

Documents and Settings\Martynas\Desktop\levos C++ programos\programal\bin\Debi

Abiturientas laike egzaminu:
y

Is pirmojo dalyko gavo balu:
82

Kitu dalyku balai:

76

90

65

‘\Documents and Settings\Martynas\Desktop\levos C++ programos\programaf\bin\Deb

Abiturientas laike egzaminu:

Y

Is pirmojo dalyko gave balu:

82

Kitu dalyku balai:

I

90

65

Abituriento konkursinis balas yra: 7.9

Abiturientas su siuo konkursiniu balu neistos i VUiniaus universiteta

Process returned 0 (0x0) execution time : 50.234 s
Press any key to continue.




Jei egzaminy skaicius lygus 0

‘\Documents and Settings\Martynas\Desktop\levos C++ programos\programafi\bin\Deb

Abiturientas laike egzaminu:
(¢]
Netinkamas skaicius, pakartokite skaiciu

‘\Documents and Settings\Martynas\Desktop\levos C++ programos\programafi\bin\Deb

Abiturientas laike egzaminu:

(¢]

Netinkamas skaicius, pakartokite skaiciu
3
Is pirmojo dalyko gavo balu:

89

Kitu dalyku balai:

G5

78

Abituriento konkursinis balas yra: 6.42

Abiturientas su siuo konkursiniu balu neistos i Uiniaus universiteta

Process returned 0 (0x0) execution time : 46.859 s
Press any key to continue.




Programos ,,Stojamojo balo skai¢iavimas* vertinimas

Eil.

Nr Vertinimo kriterijai Kriterijaus aprasas Vertinimas

1 Bendryjy gebéjimy vertinimas

1.1 | Issikelti tikslus. Savarankiskai kelia klausimus, formuluoja uZzduotj,
pasirenka sprendimo biidus.

Mokytojo padedamas, formuluoja uzduot;. 0

2(2
SavarankiSkai pasirenka uzduoties sprendimo budus. 1 @)

Mokytojo padedamas, pasirenka uzduoties sprendimo
biidus.

1.2 | Planuoti isteklius. SavarankiS$kai pasirenka iSteklius uzduociai atlikti,
analizuoja problemg ir daro iSvadas, apibendrina,
modeliuoja  sprendimo  biuidus; apibendrina, vertina
rezultatus.

Randa atsakymus | paprastus klausimus jvairiuose
Saltiniuose, atrenka, jvertina informacija, naudoja | 2
analogijas.

Padedamas mokytojo ar draugy, randa atsakymus |
paprastus klausimus jvairiuose Saltiniuose, bando taikyti 0
turimas Zinias problemai spresti.

4(4)

1.3 | Sudaryti darby | SavarankiSkai planuoja veiklg uzduociai atlikti, sudaro
tvarkarastj. darby tvarkarastj.

Atlieka paprastas uzduotis, naudodamas nurodytas
priemones, naudodamasis detaliuoju planu ir mokytojo | 2
pagalba.
Dirba pagal mokytojo sudaryta darby tvarkarastj. 0

4(4)

Vertinimas taskais 10 (10)

Eil.

Nr Vertinimo kriterijai* | Kriterijaus aprasas Vertinimas

2 Dalykiniy (programavimo) gebéjimy vertinimas

Duom_e_nU[ tipy | Programoje naudojami duomenys atitinka uzduoties salyga
naudojimas. (realigji ir (ar) sveikieji skaiciai). 2
Pagal salyga reikia naudoti abiejy tipy duomenis, o naudojami
tik vieno tipo duomenys. 1 (1)

2.1 2(1)

Naudojami veiksmai. Teisingai atliekami veiksmai pradiniams duomenims jvesti. 1

2.2 S o . . N
Teisingai atliekami veiksmai rezultatams iSvesti.

2(2)

Programoje Teisingas (teisingi) priskyrimo sakinys (sakiniai).

naudojamos Teisinga nuosekli veiksmy seka.

konstrukcijos. Teisingas veiksmy $akojimas (sglyginis sakinys).

Veiksmy Sakojimo sakinyje (salyginiame sakinyje) yra
klaidy.

Teisinga veiksmy kartojimo (ciklo) antrastiné dalis.
Veiksmy kartojimo sakinyje (cikle) yra klaidy.

Programoje naudojamos konstrukcijos neteisingos.

NP R e

2.3 6 (6)

OFr NP




Eil.
Nr.

Vertinimo kriterijai*

Kriterijaus aprasas

Vertinimas

Dalykiniy (programavimo) gebéjimy vertinimas

2.4

Algoritmy
naudojimas.

Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai), tinkantis
pasirinktai problemai (uzduo¢iai) spresti.

Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai) tik i§ dalies
tinka pasirinktai problemai (uzduociai) spresti.
Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai)
pasirinktai problemai (uzduociai) spresti.

netinka

6 (6)

2.5

Programoje atliekami
aritmetiniai
veiksmai.

Teisingai atliekami veiksmai su sveikaisiais skaiCiais.
Veiksmuose su sveikaisiais skaiciais yra klaidy.
Teisingai atliekami veiksmai su realiaisiais skaiciais.
Veiksmuose su realiaisiais skaiciais yra klaidy.

Visi programoje atliekami veiksmai neteisingi.

4**

(4)

2.6

Programos derinimas
ir testavimas.

Programai derinti ir testuoti tinkamai parinkti kontroliniai
duomenys.

Tik dalis parinkty kontroliniy duomeny tinka programai derinti
ir testuoti.

Programa nebuvo derinama ir testuojama.

1 | 2()

2.7

Programos struktira.

Tinkama antrasté.

Gerai aprasyti kintamieji.

I$skirta pagrindiné programos dalis.
Yra programos pabaiga.

4(4)

2.8

Programavimo
kultiira.

Programos kintamyjy vardai parinkti prasmingai.

Tik dalis kintamyjy pavadinti prasmingai.

Programos veiksmai tinkamai komentuojami lietuviy (gimtaja)
kalba.

Programos veiksmai néra komentuojami.

Programa  parasSyta laikantis  programavimo
reikalavimy ir bendryjy rasybos taisykliy.
Programoje yra keletas neesminiy programavimo kultaros
reikalavimy arba bendryjy raSybos taisykliy pazeidimy.
Programa paraSyta nesilaikant programavimo
reikalavimy ar (ir) bendryjy rasybos taisykliy.

kulturos

kulturos

[« N e (=)

o -

4(4)

0

Vertinimas taskais

30 (28)

* Atsizvelgiant | mokinio darbo ypatumus, galima keisti kriterijus ir jy vertinimq iki 10 proc. tasky.

** Jei naudojami ir sveiko, ir realaus tipo duomenys, bendras jvertinimas neturi virsyti 4 tasky.




Pavyzdys B. Programa ,,ISlaidy parduotuvéje apskai¢iavimas*

Artéjant Onos gimtadieniui, mama nusprendé jai nupirkti dovany. NuvazZiavusi j prekybos centrg, ji
pamaté, kad jame taikomos akcijos prekéms, kurios kainuoja daugiau kaip 50 eury. Ji Onai dovany nupirko
ir tokiy prekiy, kurioms akcija taikoma, ir tokiy, kurioms netaikoma. Taip pat Onos mama nusprendé dalj
sgskaitos apmokéti visais savo turétais grynaisiais pinigais, o likusig dalj — banko kortele.

Sukurkite programg, kuri apskaiciuoty, kiek pinigy Onos mama isleido parduotuvéje, kurig dalj
kainos isleido pirkiniams su akcija iv kurig dalj kainos (%) ji apmokéjo grynaisiais (grynuosius atidavé
Vvisus), o kurig — banko kortele.

Sukurkite programa ,,ISlaidy parduotuvéje apskaiciavimas® pagal pateiktus nurodymus:

e programa strukttiruota (iSskirta antrasté, kintamyjy aprasai, pagrindiné dalis, pabaiga);
programoje naudojami veiksmai pradiniams duomenims jvesti ir rezultatams iSvesti;
programoje naudojami sveikojo ir (ar) realaus tipy duomenys;
programoje atliekami aritmetiniai veiksmai su sveikaisiais ir (ar) realiaisiais skaiciais;
programoje naudojamos konstrukcijos: priskyrimo sakinys, nuosekli veiksmy seka, veiksmy
Sakojimas (salyginis sakinys), veiksmy kartojimas (ciklas);
programoje naudojamas algoritmas (algoritmai), tinkantis pasirinktai problemai (uzduociai)
spresti;
programai derinti ir testuoti tinkamai parinkti kontroliniai duomenis;
programos kintamyjy vardai parinkti prasmingai;
programos veiksmai komentuojami;

programa paraSyta laikantis programavimo kultiros reikalavimy ir bendryjy raSybos
taisykliy.

Galimas uzduoties sprendimas C++ kalba

#include <iostream>
#include <iomanip>
#include <cmath>
using namespace std;
int main ()
{
double dsk, // dovanuy skaicius
dka, // dovanu kaina
akc, // akcija taikoma prekéms, kuriu kaina vird 50EU
suma, // prekiu kainu suma
ping, // suma, kuria mama turéjo grynais
pink, // suma, kuria mama turéjo korteléje
1y
int mokg, // sumos dalis procentais, kuria apmokéjo grynais
mokk; // sumos dalis procentais, kuria apmokéjo kortele.
cout<<"Si programa apskai&iuos kiek sumokéjo su akcija; kiek procentu
sumos apmokeéjo grynais; kiek procentu sumos apmokéjo kortele.'"<<endl;
cout<<"Iveskite dovanuy, kurias mama nupirko Onai skaic¢iy. Ivedami
duomenys negali buti lygus arba maZesni uZz nuli'"<<endl;
cin>>dsk;
cout<<"Iveskite akcija procentais, kuri bus taikoma prekéms, kuriuy
kaina virs$ 50 EUR"<<endl;
cin>>akc;
cout<<"Iveskite suma pinigu, kuria Onos mama turéjo grynais"<<endl;
cin>>ping;
suma=0;
cout<<"Dabar jiveskite tiek dovanu kainu, kiek pagal jus buvo paciu
dovany"<<endl;
for (i=1; i<=dsk; i++)



}

if (dka>50)
}

suma=suma-+dka;

cin>>dka;

{

mokg= (ping*100) /suma;
mokk=100-mokg;

cout<<"Mama parduotuvéje sumokéjo "<<suma<<" eury"<<endl;

dka=(dka* (100-akc)) /100;

cout<<"Mama grynais apmokéjo "<<mokg<<" procentuy sumos"<<endl;
cout<<"Mama kortele apmokéjo "<<mokk<<" procentuy sumos"<<endl;
return 0;

Kontroliniai duomenys ir rezultatai

Dovany
kiekis

Akcija
(%)

Mamos turéti
grynieji
(eurais)

Dovany
kainos
(eurais)

Mamos iSleista
pinigy suma
(eurais)

Mamos grynais
apmokéta suma
(%)

Mamos kortele
apmokéta suma
(%)

50

60

40
13
50
85
60

175,5

34

66

30

40

35
40
61
78

172,3

23

77

45

100

13
18
65
100
40
200
135

346

28

72




Programos ,,ISlaidy parduotuvéje apskaiciavimas* vertinimas

EIIE \k/ﬁ:grr:}g:o Kriterijaus aprasas Vertinimas
1 Bendruju gebéjimy vertinimas
1.1 | ISsikelti SavarankiSkai kelia klausimus, formuluoja uzduotj, pasirenka 1
tikslus. sprendimo budus.
Mokytojo padedamas, formuluoja uzduot;. 0 2(2)
Savarankiskai pasirenka uzduoties sprendimo biidus. 1
Mokytojo padedamas, pasirenka uZduoties sprendimo bidus. 0
1.2 | Planuoti SavarankiSkai pasirenka iSteklius uzduociai atlikti, analizuoja
iSteklius. problema ir daro iSvadas, apibendrina, modeliuoja sprendimo 4
biidus; apibendrina, vertina rezultatus.
Randa atsakymus | paprastus klausimus jvairiuose S$altiniuose, 2
A " ; : 4 (4)
atrenka, jvertina informacija, naudoja analogijas.
Padedamas mokytojo ar draugy, randa atsakymus ] paprastus
klausimus jvairiuose Saltiniuose, spresdamas problemg bando 0
taikyti turimas Zinias.
1.3 | Sudaryti darby | SavarankiSkai planuoja veiklag uzduocCiai atlikti, sudaro darby 4
tvarkarastj. tvarkarastj.
Atlieka paprastas uzduotis, naudodamas nurodytas priemones, 2 4 (4)
naudodamasis detaliuoju planu ir mokytojo pagalba.
Dirba pagal mokytojo sudaryta darby tvarkarastj. 0
Vertinimas taskais 10 (10)
ﬁl'! ?(/fi'{te':;}gi Kriterijaus aprasas Vertinimas
2 Dalykiniy (programavimo) gebéjimy vertinimas
Duom_e_nU[ tipy | Programoje naudojami duomenys atitinka uZduoties salyga
21 naudojimas. (realigji ir (ar) sveikieji skaiciai). 2 9
' Pagal salyga reikia naudoti abiejy tipy duomenis, o naudojami
tik vieno tipo duomenys. 1
29 \Ije&}lligr(:{:iml Teisingai atliekami veiksmai pradiniams duomenims jvesti. 1 2(2)
' ' Teisingai atliekami veiksmai rezultatams i§vesti. 1
Progra}mOJe Teisingas (teisingi) priskyrimo sakinys (sakiniai). 1
naudOJam_o_s Teisinga nuosekli veiksmy seka. 1
konstrukeijos. Teisingas veiksmy $akojimas (salyginis sakinys). 2
2.3 Veiksmy Sakojimo sakinyje (sglyginiame sakinyje) yra klaidy. 1 6 (6)
Teisinga veiksmy kartojimo (ciklo) antrastine dalis. 2
Veiksmy kartojimo sakinyje (cikle) yra klaidy. 1
Programoje naudojamos konstrukcijos neteisingos. 0
Algoritmy Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai), tinkantis
naudojimas. A A .
pasirinktai problemai (uzduociai) spresti. 6
Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai) tik i§ dalies
2.4 . RO o . 6 (6)
tinka pasirinktai problemai (uZduociai) spresti. 1-3
Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai) netinka
pasirinktai problemai (uzduociai) spresti. 0




Eil.

Vertinimo

T Kriterijaus aprasas Vertinimas
Nr. | kriterijai*
Programoje Teisingai atlickami veiksmai su sveikaisiais skaiciais. 4
atliekami Veiksmuose su sveikaisiais skaiiais yra klaidy. 1-3
25 | aritmetiniai Teisingai atlieckami veiksmai su realiaisiais skaiciais. 4 4>
veiksmai. Veiksmuose su realiaisiais skaiciais yra klaidy. 1-3(2) (2)
Visi programoje atliekami veiksmai neteisingi. 0
2.6 Programos Programai derinti ir testuoti tinkamai parinkti kontroliniai 2
derinimas  ir | duomenys.
testavimas. Tik dalis parinkty kontroliniy duomeny tinka programai derinti 1 2 (1)
ir testuoti.
Programa nebuvo derinama ir testuojama. 0
2.7 Programos Tinkama antraste. 1
struktiira. Gerai apra$yti kintamieji. 1 4 (8)
I8skirta pagrindiné programos dalis. 1
Yra programos pabaiga. 1
2.8 Programavimo | Programos kintamyjy vardai parinkti prasmingai. 1
kultira. Tik dalis kintamyjy pavadinti prasmingai. 0
Programos veiksmai tinkamai komentuojami lietuviy (gimtaja)
kalba. 1
Programos veiksmai néra komentuojami. 0
Programa paraSyta laikantis programavimo kultiiros reikalavimy 4 (4)
ir bendryjy rasybos taisykliy. 2
Programoje yra keletas neesminiy programavimo kulttros
reikalavimy arba bendryjy rasybos taisykliy pazeidimy. 1
Programa parasyta nesilaikant programavimo kultiiros
reikalavimy (ar) bendryjy rasybos taisykliy. 0
Vertinimas taskais 30 (27)

* Atsizvelgiant j mokinio darbo ypatumus, galima keisti kriterijus ir jy vertinimg iki 10 proc. tasky.
** Jei naudojami ir sveiko, ir realaus tipo duomenys, bendras jvertinimas neturi virsyti 4 tasky.




Pavyzdys C. Programa ,,KrepSinis*

Jonas ir Petras ZaidZia krepSinj. Vaikai susigincijo, kuris galéty patekti | mokyklos rinkting. Tam,
kad galéty treniruotis ir zaisti kartu su mokyklos rinktine, reikia, jog vaiky naudingumo koeficientas biity
didesnis arba lygus 15. Naudingumo koeficientas skaiciuojamas taip:

pridedamas pelnyty tasky skaicius;

atkovotas kamuolys + 1.5 tasko;

rezultatyvus perdavimas + 2 taskai;

perimtas kamuolys + 2.5 tasko;

blokuotas metimas + 2.5 tasko.

Sukurkite programgq, kuri apskaiciuoty vaiky naudingumo koeficientus, parasyty, kurie vaikai
patenka j rinktine ir kurio vaiko naudingumo koeficientas didziausias. Pradiniai visy vaiky duomenys yra
jvedami.

Galimas uzduoties sprendimas C++ kalba

#include<iostream>

using namespace std;

int main ()

{
int al, a2, a3, a4, ab; // Jono statistika
int bl, b2, b3, b4, bb5; // Petro statistika
double sumal; // Jono naudingumo koeficientas
double sumaZ2; // Petro naudingumo koeficientas

cout<<"Ivedama Jono statistika"<<endl;

cout<<"Pelnyti tasdkai:"<<endl;

cin>>al; //Ivedami pelnyti tadkai

while (al<0) // Tikrinama, ar jivestas skaidius yra mazesnis uz 0

{
cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite 13 naujo"<<endl;
cin>>al;

}

cout<<"Atkovoti kamuoliai:"<<endl;

cin>>a2; // Ivedami atkovoti kamuoliai

while (a2<0) // Tikrinama, ar ivestas skaicius yra maZesnis uZ 0

{
cout<<"Neteisingai jivesti duomenys, iveskite i1$ naujo"<<endl;
cin>>a?2;

}

cout<<"Rezultatyvis perdavimai"<<endl;

cin>>a3; //Ivedami rezultatyvis perdavimai

while (a3<0) // Tikrinama, ar jivestas skaidius yra mazesnis uz 0

{
cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite 13 naujo"<<endl;
cin>>a3;

}

cout<<"Perimti kamuoliai"<<endl;

cin>>ad; // Ivedami perimti kamuoliai

while (a4<0) // Tikrinama, ar jvestas skaidius yra mazesnis uz 0

{
cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite i1$ naujo"<<endl;
cin>>a4d;

}

cout<<"Blokuoti metimai"<<endl;

cin>>ab; //Ivedami blokuoti metimai

while (ab5<0) // Tikrinama, ar ivestas skailius yra maZesnis uz 0



cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite 13 naujo"<<endl;

cin>>ab;

cout<<"Ivedama Petro statistika"<<endl;
cout<<"Pelnyti taskai:"<<endl;
cin>>bl; //Ivedami pelnyti taskai

while (b1l<0) // Tikrinama, ar jivestas skaidius yra maZesnis uz 0

{

cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite 13 naujo"<<endl;

cin>>bl;

}

cout<<"Atkovoti kamuoliai:"<<endl;
cin>>b2; // Ivedami atkovoti kamuoliai

while (b2<0) // Tikrinama, ar jivestas skaidius yra mazesnis uz 0

{

cout<<"Neteisingai jivesti duomenys, iveskite i13$ naujo"<<endl;

cin>>b2;
}
cout<<"Rezultatyvis perdavimai"<<endl;
cin>>b3; //Ivedami rezultatyvis perdavimai

while (b3<0) // Tikrinama, ar ivestas skaicius yra mazesnis uz O

{

cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite 135 naujo"<<endl;

cin>>b3;

}

cout<<"Perimti kamuoliai"<<endl;
cin>>b4; // Ivedami perimti kamuoliai

while (b4<0) // Tikrinama, ar jivestas skaidius yra mazesnis uz 0

{

cout<<"Neteisingai ijivesti duomenys, iveskite i1$ naujo"<<endl;

cin>>b4;
}
cout<<"Blokuoti metimai"<<endl;
cin>>b5; //Ivedami blokuoti metimai

while (b5<0) // Tikrinama, ar ivestas skailius yra maZesnis uZ 0

{

cout<<"Neteisingai ivesti duomenys, iveskite 13 naujo"<<endl;

cin>>b5;

}

sumal=0;

sumaz2=0;

sumal=sumal+al+a2*1.5+a3*2+ad4*2.5+a5*2.5; // Programa
Jono naudingumo koef.

suma2=sumal+bl+b2*1.5+b3*2+b4*2.5+b5*2.5; // Programa
Petro naudingumo koef.

cout<<"Jono naudingo koeficientas yra:"<<endl;
cout<<sumal<<endl;

cout<<"Petro naudingumo koeficientas yra:"<<endl;
cout<<sumaz<<endl;

apskaic¢iuoja

apskaiciuoja

if (sumal>=15&&suma2>=15) cout<<"Abu vaikai pateks i rinktine"<<endl;
//Tikrinama ar abiejuy vaiku naudingumo koef. yra didesni arba lygus 15



if (sumal>=15&&suma2<15) cout<<"Jonas pateks i rinktine, taciau Petras
ne"<<endl; // Tikrinama ar Jono naudingumo koef. yra didesnis arba lygus
15, tac¢iau Petro ne

if (sumal<l5&&suma2>=15) cout<<"Petras pateks i rinktine, tac¢iau Jonas
ne"<<endl; // Tikrinama ar Petro naudingumo koef. yra didesnis arba lygus
15, tac¢iau Jono ne

if(sumal<l5&&suma2<15) cout<<"Abu vaikai i rinktine nepateks"<<endl;
// Tikrinama ar abieju vaikuy naudingumo koef. yra maZesni uZ 15

if (sumal>suma?2) cout<<"Jono naudingumo koeficientas yra didesnis uz
Petro"<<endl; // Tikrinama ar Jono naudingumo koef. yra didesnis uZ Petro

if (sumal==suma2?) cout<<"Abiejuy wvaiku naudingumo koeficientai yra
vienodi"<<endl; // Tikrinama ar vaiku naudingumo koef. yra vienodi

if (sumal<suma?) cout<<"Petro naudingumo koeficientas yra didesnis uz
Jono"<<endl; // Tikrinama ar Petro naudingumo koef. yra didesnis uZ Jono

return 0;}

Programos ,,KrepSinis“ vertinimas

EIIE \k/ﬁ:grr:}gzo Kriterijaus apraSas Vertinimas

1 Bendryju gebéjimy vertinimas

1.1 | Issikelti tikslus. Savarankiskai kelia klausimus, formuluoja uzduotj, pasirenka 1
sprendimo biidus.
Mokytojo padedamas, formuluoja uzduot;. 0 202)
SavarankiSkai pasirenka uzduoties sprendimo biidus. 1
Mokytojo padedamas, pasirenka uzduoties sprendimo budus. 0

1.2 | Planuoti i$teklius. | Savarankiskai pasirenka isteklius uzduociai atlikti, analizuoja
problema ir daro iSvadas, apibendrina, modeliuoja sprendimo 4
biidus; apibendrina, vertina rezultatus.
Randa atsakymus ] paprastus klausimus jvairiuose $altiniuose, 2
atrenka, jvertina informacija, naudoja analogijas. 4(4)
Padedamas mokytojo ar draugy, randa atsakymus j paprastus
klausimus jvairiuose Saltiniuose, bando taikyti turimas zinias 0
problemai spresti.

1.3 | Sudaryti  darby | Savarankiskai planuoja veiklg uzduociai atlikti, sudaro darby 4

tvarkarastj. tvarkarastj.

Atlieka paprastas uzduotis, naudodamas nurodytas priemones, p 4 (4)
naudodamasis detaliuoju planu ir mokytojo pagalba.
Dirba pagal mokytojo sudaryta darby tvarkarastj. 0

Vertinimas taskais 10 (10)

Ellrl L’ﬁg‘:}}g}f Kriterijaus aprasas Vertinimas
2 Dalykiniy (programavimo) gebéjimy vertinimas
Duom_e_nq tipy | Programoje naudojami duomenis atitinka uzduoties salyga
21 naudojimas. (realigji ir (ar) sveikieji skaiiai). 2 2(2)
' Pagal salyga reikia naudoti abiejy tipy duomenis, o naudojami
tik vieno tipo duomenys. 1




Eil.

Vertinimo

Nr. | kriterijai* Kriterijaus aprasas Vertinimas
29 \Tee}tligr(‘)r{:iml Teisingai atliekami veiksmai pradiniams duomenims jvesti. 1 2
' : Teisingai atliekami veiksmai rezultatams iSvesti. 1 (2)
Programoje Teisingas (teisingi) priskyrimo sakinys (sakiniai). 1
naUdOJamQ.s Teisinga nuosekli veiksmy seka. 1
konstrukcijos. Teisingas veiksmy Sakojimas (sglyginis sakinys). 2 6
2.3 Veiksmy Sakojimo sakinyje (sglyginiame sakinyje) yra klaidy. 1 ©6)
Teisinga veiksmy kartojimo (ciklo) antrastiné dalis. 2
Veiksmy kartojimo sakinyje (cikle) yra klaidy. 1
Programoje naudojamos konstrukcijos neteisingos. 0
?ifggﬁﬁ?ngs Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai), ~tinkantis | )
' pasirinktai problemai (uzduociai) spresti.
24 Programqj; napdoj amas _algoritrna§ .(algorit_rnai) tik 1§ dalies 1-3 6
' tinka pasirinktai problemai (uzduociai) spresti. (5)
Programoje naudojamas algoritmas (algoritmai) netinka 0
pasirinktai problemai (uzduociai) spresti.
Programoje Teisingai atliekami veiksmai su sveikaisiais skaiciais. 4
atliekami Veiksmuose su sveikaisiais skaiéiais yra klaidy. 1-3
o5 | aritmetiniai Teisingai atlieckami veiksmai su realiaisiais skaiciais. 4 4=
veiksmai. Veiksmuose su realiaisiais skaicCiais yra klaidy. 1-3(2) 4)
Visi programoje atliekami veiksmai neteisingi. 0
2.6 | Programos Programai derinti ir testuoti tinkamai parinkti Kkontroliniai 2
derinimas ir | duomenis. 5
testavimas. Tik dalis_ parinkty kontroliniy duomeny tinka programai derinti 1 )
Ir testuotl.
Programa nebuvo derinama ir testuojama. 0(0)
2.7 Programos Tinkama antrasteé. 1
struktiira. Gerai aprasyti kintamieji. 1 4
ISskirta pagrindiné programos dalis. 1 (4)
Yra programos pabaiga. 1
2.8 Programavimo Programos kintamyjy vardai parinkti prasmingai. 1
kultdra. Tik dalis kintamyjy pavadinti prasmingai. 0 (0)
Programos veiksmai tinkamai komentuojami lietuviy (gimtgja)
kalba. 1
Programos veiksmai néra komentuojami. 0 4
Programa  paraSyta laikantis programavimo  kultiiros 3)
reikalavimy ir bendryjy rasybos taisykliy. 2
Programoje yra keletas neesminiy programavimo kultliros
reikalavimy arba bendryjy rasybos taisykliy pazeidimy. 1
Programa parasyta nesilaikant programavimo kulttiros
reikalavimy ar (ir) bendryjy rasybos taisykliy. 0
Vertinimas taskais 30 (26)

* Atsizvelgiant j mokinio darbo ypatumus, galima keisti kriterijus ir jy vertinimg iki 10 proc. tasky.
** Jei naudojami ir sveiko, ir realaus tipo duomenys, bendras jvertinimas neturi virsyti 4 tasky.




